
Аналитическая справка 

С 13.11.2023 г. по 01.12.2023 г. в колледже проводилось социологическое 

исследование, посвященное отношению педагогов и студентов к проблемам коррупции. 

Количество респондентов – 693 чел. (610 студентов и 83 педагога). Результаты опроса 

представлены в таблице. 

Вопрос Студенты Педагоги 

1. Знаете ли Вы, что такое 

коррупция? 

 

65% - да 

20% - скорее да, чем нет  

15% скорее нет, чем да 

0% - нет 

100% - да 

0% - скорее да, чем нет  

0% скорее нет, чем да 

0% - нет 

2. Основными 

источниками информации 

о коррупции служат? 

 

60% -  правоохранительные 

органы 

16% -  заявления властей 

в) СМИ 

0% -  личный опыт 

24% -  родные, друзья, 

знакомые 

80% -  правоохранительные 

органы 

10% -  заявления властей 

в) СМИ 

2% -  личный опыт 

8% -  родные, друзья, 

знакомые 

3. Какому из уровней 

властей Вы больше 

доверяете? 

 

70% - федеральным  

24% - региональным 

6% -  муниципальным 

 

76% - федеральным  

13% - региональным 

11% -  муниципальным 

4. Каковы основные 

причины вашего 

недоверия к властям? 

 

54% -  коррупция власти 

40% -  неэффективность 

6% -  низкая мораль 

 

79% -  коррупция власти 

15% -  неэффективность 

6% -  низкая мораль 

 

5. Считаете ли Вы, что с 

коррупцией необходимо 

бороться? 

 

100% - да  

0% - нет 

 

100% - да  

0% - нет 

 

6 .Какова 

распространенность 

взяточничества в 

повседневной жизни? 

 

80% - частое явление 

10% - редкое 

10% - очень редкое 

 

100% - частое явление 

0% - редкое 

0% - очень редкое 

 

7. Серьезна ли проблема 

коррупции? 

 

90% - очень серьезна 

10% - серьезна 

0% -  не серьезна 

 

100% - очень серьезна 

0% - серьезна 

0% -  не серьезна 

 

8. Какова главная 

причина распространения 

коррупции? 

 

8% - несовершенство 

законодательства 

10% - недостаток контроля 

50% - отсутствие честных 

людей и принципиальных 

людей в 

правоохранительных и 

других органах власти 

32% - нет сурового 

наказания 

 

18% - несовершенство 

законодательства 

12% - недостаток контроля 

20% - отсутствие честных 

людей и принципиальных 

людей в 

правоохранительных и 

других органах власти 

50% - нет смертной казни 

за коррупцию 

 



9. Каковы, на Ваш взгляд, 

главные последствия 

коррупции? 

 

72% - нарушение прав 

людей 

1% - социальное 

расслоение 

19% - рост преступности 

8% - потеря доверия 

граждан к государству и 

как следствие правовой 

нигилизм в обществе, что 

подрывает саму основу 

государства 

0% - подрыв экономики 

 

32% - нарушение прав 

людей 

9% - социальное 

расслоение 

10% - рост преступности 

50% - потеря доверия 

граждан к государству и 

как следствие правовой 

нигилизм в обществе, что 

подрывает саму основу 

государства 

1% - подрыв экономики 

 

10. Считаете ли Вы, что 

органы власти могут 

решить проблему 

коррупции? 

 

56% - да  

44% -нет 

 

14% - да  

86% -нет 

 

11. Заявите ли Вы в 

органы власти о случаях 

коррупции? 

 

67% -  да – анонимно 

1% - да – не анонимно 

32% - нет 

90% -  да – анонимно 

0% - да – не анонимно 

10% - нет 

12. Куда бы вы предпочли 

сообщить о фактах 

коррупции? 

 

6% - ФСБ 

10% - МВД 

60% -  прокуратуру 

11% - СМИ 

5% -  государственные 

органы власти 

8% - муниципальные 

органы власти 

 

9% - ФСБ 

20% - МВД 

70% -  прокуратуру 

0% - СМИ 

1% -  государственные 

органы власти 

0% - муниципальные 

органы власти 

 

13. Считаете ли вы 

необходимым участие 

общества в борьбе с 

коррупцией? 

 

100% - да 

0% - нет 

 

100% - да 

0% - нет 

 

14. Какими, на Ваш 

взгляд, мерами можно 

бороться с 

коррупцией? (выбрать не 

более 3 вариантов ответа) 

 

51% - ужесточение 

наказания за коррупцию 

9% -  общественное 

осуждение коррупционеров 

20% - предоставление услуг 

в электронном виде 

20% - никакие меры не 

помогут 

 

59% - ужесточение 

наказания за коррупцию 

10% -  общественное 

осуждение коррупционеров 

18% - предоставление услуг 

в электронном виде 

12% - никакие меры не 

помогут 

15. Сталкивались ли Вы в 

текущем году с 

проявлениями коррупции 

в колледже? 

 

0% - да 

100% - нет 

 

2% - да 

98% - нет 

 

16. Если Вы сталкивались 

с проявлениями 

0% - да 

0% - нет 

вымогательство оценки 

 



коррупции, то какие из 

проявлений коррупции 

имели место в Колледже? 

 

 

17. Попадали ли Вы в 

коррупционную ситуацию 

или оказывались в 

ситуации, когда 

понимали, что вопрос 

(проблему) можно решить 

только с помощью взятки, 

подарка, за определенную 

услугу, независимо от 

того, как фактически 

решалась эта проблема? 

 

20% - да (родители) 

80% - нет 

 

73% - да  

27% - нет 

 

18. Как Вы обычно 

поступаете в случаях 

возникновения 

коррупционной ситуации? 

 

64% - приходится 

договариваться 

неформально 

36% -  ищу возможность 

формального решения 

проблемы 

 

100% - приходится 

договариваться 

неформально 

0% -  ищу возможность 

формального решения 

проблемы 

19. Когда в последний раз 

Вам приходилось 

попадать в 

коррупционную 

ситуацию? 

 

0% - в течение недели 

0% - от недели до месяца 

назад 

0% -  от месяца до полугода 

назад 

0% -  от полугода до года 

назад 

49% - больше года назад 

25% - очень давно 

26% - никогда 

 

0% - в течение недели 

0% - от недели до месяца 

назад 

0% -  от месяца до полугода 

назад 

4% -  от полугода до года 

назад 

46% - больше года назад 

23% - очень давно 

27% - никогда 

20. Готовы ли Вы лично 

принять участие в 

противодействии и борьбе 

с коррупцией? 

 

45% - да  

7% - нет 

11% - пока не готов 

37% - сомневаюсь, что это 

поможет 

 

34% - да  

19% - нет 

25% - пока не готов 

22% - сомневаюсь, что это 

поможет 

 

21. Какое участие в 

профилактике и борьбе с 

коррупцией Вы готовы 

принять? 

 

30% - заявить в 

правоохранительные 

органы 

28% -  позвонить на 

«телефон доверия» 

20% -  не давать взяток 

5% - не практиковать 

«подношения» 

5% - проводить 

разъяснительную работу 

3% -  участия принимать не 

буду 

20% - заявить в 

правоохранительные 

органы 

30% -  позвонить на 

«телефон доверия» 

17% -  не давать взяток 

3% - не практиковать 

«подношения» 

14% - проводить 

разъяснительную работу 

4% -  участия принимать не 

буду 



3% - от меня мало что 

зависит 

 

15% - от меня мало что 

зависит 

 

22. Ваш пол: 

 

67% - женский 

33% - мужской 

 

90% - женский 

10% - мужской 

 

23. Ваш возраст: 

 

50% - 15-16 лет 

14% - 17-18 лет 

20% -18-20 лет 

7% - 21-23 года 

 

10% - 24-30 лет 

20% - 31-40 лет 

39% - 41-50 лет 

31% старше 50 лет 

 

 

Как показал анализ результатов опроса, и педагоги, и студенты имеют представление 

о таком негативном социальном явлении, как коррупция. Респонденты считают, что 

причины этого явления заключаются в несовершенстве законодательства в сфере 

антикоррупционного поведения граждан, в отсутствии суровой меры наказания (смертная 

казнь, конфискация имущества), а также в отсутствии высоких моральных качеств у 

чиновников. При этом респонденты полагают, что с коррупцией нужно бороться всем 

обществом через открытое осуждение, предоставление услуг в электронной форме во 

избежание и минимизации личных контактов с представителями власти. В то же время 

респонденты подтвердили, что практически все в той или иной мере сталкивались с 

коррупционными проявлениями. Готовность к искоренению коррупции проявила половина 

респондентов. 

04.12.2023 


